



REPUBLIKA HRVATSKA
**HRVATSKA AGENCIJA ZA POŠTU I ELEKTRONIČKE
KOMUNIKACIJE**

Jurišićeva 13, p.p.162, 10 002 ZAGREB

Tel: (01) 489 60 00, (01) 458 17 21, Fax: (01) 492 02 27, <http://www.telekom.hr>

MB:1865862

Klasa: 344-01/08-01/125
Ur. br. 376-11-08-07 MČ/BŽ
Zagreb, 05. studenoga 2008.g.

Voljatelj telekomunikacije d.o.o.
Radnička cesta 48
10000 Zagreb

**PREDMET: Nadopuna zahtjeva za dostavu specifikacije tranzitnih prometa od strane HT-a
- Dodatno mišljenje, traži se**

Poštovani,

Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije (dalje u tekstu: Agencija) je dana 31. listopada 2008.g. zaprimila vaš dopis u kojem od Agencije tražite službeno dodatno mišljenje o specifikaciji tranzitnog prometa od strane HT-a.

Agencija se slaže s vašim navodima da ne postoji mogućnost prepoznavanja tipa poziva upućenog od strane HT-ovog korisnika i od strane CPS korisnika nekog drugog operatora, pri čemu je operator nepokretne mreže u koju je poziv upućen, dužan naplatiti poziv HT-a direktno HT-u, a poziv upućen od strane CPS korisnika naplatiti operatoru s kojim taj korisnik ima potpisan ugovor. Također, Agencija se slaže da ne postoji centralna baza CPS korisnika temeljem koje bi operatori nepokretnih mreža mogli prepoznavati stvarnog operatora kojem bi naplatili međuoperatorski obračun, odnosno da postoji mogućnost predstavljanja lažnim brojem. Nadalje, Agencija se slaže i s vašim navodom da operatori nepokretnih mreža nisu u mogućnosti znati koliko je prometa upućeno iz svake pojedine pokretne mreže tranzitiranjem kroz mrežu HT-a jer isti vrše prijenose brojeva između pokretnih mreža, te se na temelju informacija o A-brojevima (pokretnih mreža) ne mogu dobiti konkretni podaci o poslanom prometu svakog pojedinog operatora pokretne mreže, već isključivo mjerenjima na pristupnim točkama HT-a.

Međutim, usprkos prethodno navedenom, Agencija ostaje pri stajalištu iznesenom u dopisu od dana 25. rujna 2008.g. u kojem navodi da je Standardnom ponudom za usluge međusobnog povezivanja HT-a definirana usluga tranzitiranja prometa kao usluga prijenosa poziva kroz mrežu HT-a, a koji poziv započinje u mreži operatora i završava u mreži drugog operatora. Dakle, operator koji koristi uslugu tranzita mora znati, a u svrhu plaćanja iste usluge HT-u, koja je definirana Standardnom ponudom u iznosu od 0,05 kn/min, da je poziv koji je uputio prema trećoj strani, preko mreže HT-a, završio na željenoj lokaciji. Iz navedenog slijedi kako isto nije moguće bez detaljne specifikacije, odnosno, bez detaljnog ispisa odlaznih poziva.

Drugim riječima, u uslugu tranzitiranja prometa, koja iznosi 0,05 kn/min, uključen je samo odlazni promet iz čega proizlazi da HT ima pravo operatoru koji koristi uslugu tranzita, naplatiti uslugu tranzitiranja dolaznog prometa na komercijalnoj osnovi.

Nadalje, Agencija ističe da HT zna koji je poziv upućen od strane njegovog korisnika, a koji od strane CPS korisnika **te je obvezan operatoru i predodabranom operatoru koji koriste uslugu tranzita u specifikaciji dostavljati podroban ispis odlaznih poziva.**

Na temelju detaljnog ispisa odlaznih poziva operator koji koristi uslugu tranzita od HT-a točno zna koliki vam je iznos dužan platiti za uslugu terminacije u vašu mrežu. Također, svaki operator koji vam plaća terminaciju, a koristi uslugu tranzita od HT-a obvezan vam je dostaviti specifikaciju odlaznih poziva iz koje je vidljivo koliko ćete naplatiti za uslugu terminacije u vašu mrežu.

S poštovanjem,

PREDSJEDNIK VIJEĆA AGENCIJE

Gašper Gačina, dipl. ing. el.

Dostaviti:

1. Naslovu poštom s povratnicom
2. Spis